

# 美律師行查阿里 或釀集體訴訟

香港文匯報訊(記者 梁偉聰、俞畫) 阿里巴巴近日可謂「屋漏偏逢連夜雨，船遲又遇打頭風」，繼早前與國家工商總局的爭端後，季度業績又遜市場預期，美國股價大跌近9%，昨日至少被四間美國律師行圍攻，稱阿里巴巴涉嫌違規行為。創辦人馬雲亦一夜間失去百億元身家，中國首富之位更被「對頭」大連萬達(3699)創辦人王健林奪回。

阿里與工商總局的爭端已引起了國內外的廣泛關注，目前已有四家美國律師事務所宣布代表阿里巴巴股東權益就阿里可能對投資者提供不實商業信息等問題展開調查。該項調查內容涉及阿里巴巴及其管理人員和/或董事是否違反美國《1934年證券交易法》第10條(b)和第20條(a)。相關規則規定，任何人在買賣證券時不得就任何與交易有關的重大信息作虛假陳述或隱瞞該信息，或從事其它與交易有關的欺騙行為，否則即構成證券欺詐，將承擔民事乃至刑事法律責任。

此次參與的調查的律師事務所包括美國證券方面權威律師事務所 Pomerantz, Pomerantz 由被譽為集體訴訟教父的已故 Abraham L. Pomerantz 創立，它被公認為企業、證券和反壟斷集體訴訟領域首屈一指的律所之一。另有 The Rosen Law Firm、Howard G. Smith、及 Bronstein, Gewirtz & Grossman 三家律師事務所也宣布代表阿里巴巴股東權益就阿里可能對投資者提供不實商業信息等問題展開調查。

翻查資料，過去兩年，Pomerantz 以律師事務所身份參與多宗「中國概念股」被沽空機構抨擊或被集體訴訟的事件，看來 Pomerantz 對於中國公司可謂「做慣做熟」。更有相關人士表件，這可能引至更多股權律師事務所展開調查，引發更大規模集體訴訟。

## 營收遜預期 股價累跌 25%

而據 TechWeb 查看律師行對阿里的聲明，其中三間都引用彭博於1月28日的一則標題為《阿里巴巴被中國執法部門指摘收取賄賂》的報導。報導內容指「工商總局指摘阿里巴巴包庇無照經營，售假貨等，但阿里巴巴一直沒有採取措施打擊內部欺詐行為(internal fraud)。」以聲明內容推斷，四家律師行均以「打假」一點大做文章。雖然工商總局早前將針對阿里的「白皮書」落架，但看來事情仍未告一段落，今次馬雲以及阿里真的是「船頭遇鬼，船尾遇賊」。

阿里巴巴周四公布的會計年度第三季業績，營收遜於預期，股價大跌8.8%，收報89.81美元，跌破9月19日首日上市開盤價92.7美元，單計昨日，馬雲失去超過百億元身家。而事實上，阿里的股價在11月觸及120美元的高位後，就開始下滑，至今累計已經下跌25%，馬雲的身家亦因而「大縮水」逾319.8億元。

向來語出驚人的馬雲曾接受外媒訪問時表示「有錢不快樂」，並指做中國首富是很痛苦的，「因為當你是世界最有錢的人，身邊所有人都是因為錢而接近你。今日當我走到街上，別人會以另一種眼光看你。」今次被王健林搶去首富之位，馬雲亦可能感到「無錢一身輕」。

## 1000萬美元投遊戲開發商

另外，馬雲亦曾說「絕不做遊戲」但《華爾街日報》昨日就引述消息人士指，阿里已投資Android遊戲主機開發商Ouya，投資金額為1,000萬美元。這筆錢將用來幫助Ouya完善產品、豐富遊戲庫。阿里巴巴正與Ouya討論，將後者的遊戲移植到阿里的機頂盒內。Ouya是一家以Android平台向用戶提供遊戲和遊戲主機的開放平台。



圖為阿里巴巴創辦人馬雲。

資料圖片

# 阿里急挫 馬雲失首富

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道) 阿里巴巴與中國工商總局就「最低正品率」叫板事件持續發酵，在這場口水仗中，馬雲損失慘重，截止1月29日美股收盤，阿里巴巴股價大跌8.64美元至89.81美元，跌幅達8.78%，市值蒸發近215億美元(約合1,343億人民幣)。另據「彭博億萬富翁指數」最新統計顯示，馬雲身家一日內暴跌14億美元至263億美元。王健林目前身家267億美元，比比馬雲多4億美元微弱優勢重返內地首富寶座。

## 市值蒸發逾300億美元

同時，阿里巴巴股價下跌部分還源自財報表現。據阿里在美國時間29日發佈最新

季度財報顯示，第三財季總淨營收為42.2億美元，不及預期的44.5億美元。更主要的是，阿里還出現增長放緩跡象，尤其是核心指標的下降令市場產生擔憂情緒。其實在此次大跌之前，阿里在美國時間28日亦有4.36%跌幅，29日再次重挫，使得其兩天市值蒸發逾300億美元。

有分析師指，阿里目前從淘寶和天貓上交易額中收取的服務費率低於市場預期，且這樣的費率下將隨着用戶通過移動端交易而持續下去。阿里財報也顯示移動月活躍用戶已經達2.65億人，與上年同期的1.36億相比增長95%。但阿里同時也承認移動端廣告收益小，因為移動端屏幕太小。

## 中證監批24企IPO申請

香港文匯報訊 中證監昨日下午發24家首次公開發行(IPO)企業的發行批文，其中上交所11家，深交所中小板5家，創業板8家。此次為今年第二批新股發行，新股發行節奏較上次有所加快。中證監稱，這些企業及其承銷商將分別與滬深交易所協商確定發行日程，並陸續刊登招股說明書。

將在上交所上市的11家公司包括：益豐大藥房連鎖股份有限公司、浙江濟民製藥股份有限公司、廣州好萊客創意家居股份有限公司、東興證券股份有限公司等公司。深交所中小板5家為本林森股份有限公司、安徽富煌鋼構股份有限公司等。創業板8家公司則為廣西博世科環保科技股份有限公司、浙江唐德影視股份有限公司、蘇州天孚光通信股份有限公司等。

## 內地消費者信心指數降

香港文匯報訊(記者 倪夢環 上海報道) 據澳大利亞西太平洋銀行-國際市場新聞(Westpac-MNI)最新發佈報告顯示，今年1月中國消費者信心略降，指數(CSI)環比略降0.3%，自12月份的112.5降至112.1。MNI指數(MNI Indicators)首席經濟學家菲利普·烏格羅(Philip Uglov)評論該數據時表示，「消費者以更弱姿態進入2015年，信心自低位回落，彰顯中國內需疲軟。」

調查中系列指標顯示，樓市看法總體更弱，其中房地產投資指數環比下降，雖仍高於11月份水平。這一主要指數下降伴隨着房價預期微降和認為此時乃購房良機的受訪者比例減少。不過，認為房地產乃儲蓄最明智投資場所的受訪者比例上升，達19.3%，同時稱購房或首付款乃主要儲蓄動機的受訪者比例亦有攀升。

## 時代地產13億奪廣州2地

香港文匯報訊(記者 梁偉聰) 時代地產(1233)昨日公布，從公開拍賣中取得廣州市兩幅相鄰地塊的土地使用權，總代價為13.3億元(人民幣，下同)，並已支付2.68億元訂金，餘款將在購買確認書簽訂之日起30日內支付。上述土地位於廣州市蘿崗區，地盤總面積約70,648平方米，容積率分別不得超過2.8及3倍，被指定用於開發商業及住宅物業。

## 騰訊NBA簽5年合作協議



圖為騰訊位於深圳的總部。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 美國職業籃球協會(NBA)與騰訊(0700)昨日簽署為期五年的合作夥伴協議，這將是NBA聯盟歷史上最大規模的國際數碼媒體合作。雙方新的合作將於7月1日正式生效，作為「NBA中國數碼媒體獨家官方合作夥伴」，騰訊將推NBA直播收費服務，計劃通過PC、流動端等新媒體渠道平台，直播、點播以及短視等方式播出賽事。

NBA和騰訊還計劃在中國合作推出「NBA聯盟通行證服務」，通過聯盟通行證，球迷可以跨屏欣賞任意一場NBA比賽的直播及集錦節目。

## 中信證券擬購昆侖金融

香港文匯報訊 中信證券(6030)昨日公告宣布，擬收購昆侖國際金融(8077)60%股權，並就此與其控股股東KVB Holdings訂立有條件買賣協議，倘所有先決條件達成及完成，則中信證券須向昆侖國際金融提出全面收購。昆侖國際金融昨日停牌前收報1.37元，過去一個月累計漲57%。

## 聯通華為推原子路由器商用



華為稱，業界最小的原子路由器全球首商部署，可實現無縫接入4G/3G移動承載網絡。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 中國聯通(0762)廣東省分公司和華為30日宣佈，雙方通過聯合創新，基於華為智能感知方案完成了原子路由器全球首次商用部署。業界人士表示，這將有助廣東聯通超卓承載網建設，為用戶帶來最佳的移動業務體驗。廣東聯通表示，此次聯合華為基於原子路由器的創新實踐，成功將原子路由器方案引入廣東聯通移動承載網絡，契合其超卓承載網的發展戰略。

華為路由器領域總經理黃河介紹，業界最小的原子路由器全球首商部署可實現無縫接入4G/3G移動承載網絡，實現設備OAM(操作、管理、維護)能力平滑擴展，點亮網絡。其中，超高精度性能測量技術IPFPM可以針對用戶的不同業務，對丟包率、誤碼率、時延、抖動等KPI指標進行高精度測量，支持快速故障定界和定位，對流量趨勢進行精準評估和預測，對不同類型的客戶提供差異化的服務和保障。

# 綠地冀年內完成保險公司收購

圖為綠地位於上海的總部。 網上圖片



香港文匯報訊 綠地集團正積極發展旗下金融業務，期望金融業在未來數年內成為集團的第二支柱。路透社引述綠地金融控股集團董事長兼總裁耿靖表示，希望年內能夠完成對內地一家壽險公司的收購，計劃以發起設立的形式組建一家證券公司。在海外市場上，公司亦在考慮收購歐洲的保險公司或私人銀行的機會。

他表示，希望打造「投資+投行」的大資管金融產業鏈。短期希望收購保險公司，組建券商，中期目標是控股信託公司等，從而打造「資金+資管」的核心金融產業鏈。

綠地金控去年開始公司已接觸了數十家內地保險公司，目前已聚焦相關收購標的，公司內部的時間表是年內完成收購。同時，隨着中國證監會未來逐步放開券牌牌照，綠地希望能夠發起設立一家證券公司，開展經紀、投行、資管等業務。

## 擬聘阿里推低風險理財產品

至於海外業務的拓展，耿靖稱，計劃利用歐元匯率較低這一個窗口期，在歐洲市場重點實施海外金融資產的收購，目標包括當地保險公司和具一定規模的私人銀行。

耿靖還表示，綠地金控計劃與阿里巴巴旗下螞蟻金融服務集團合作，推出低風險的「地產寶」理財產品。這種產品的基礎資產一部分是具現金流的經營性商業地產，另一部分是面對中小開發商的项目開發貸款。而綠地金控將在產品設計中體現其領先的風險定價能力，即價值評定和風險管控。

他說，未來在銷售規模壯大和產品豐富後，綠地金控將考慮進一步拓展渠道，合作夥伴可能包括中國平安(2318)等。地產寶在開始的培育期內，期望其當年銷售規模可達100億元人民幣(下同)，進入相對成熟期後，可達300億元/年的規模。

在資產管理方面，綠地金控組建了多隻產業基金，並與交銀信託和中國信達資產管理公司分別組建了一家基金管理公司，發起設立股權投資基金和房地產併購基金。

# 滬迪士尼周邊房價近3萬

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道) 備受關注的上海迪士尼樂園在即，迪士尼效應也正在板塊內日益顯現。隨着建設工程的不斷推進，其周邊川沙地區的房價漲幅也普遍高於上海整體水平，據當地多家中介反映，目前當地房屋均價已逼近30,000元(人民幣，下同)大關。業內人士指，川沙房價的上漲或將只是一個開始，之前房企在此拿地成本普遍偏高，一旦真正開園，房價還將迎來新一波漲勢。

## 川沙房價7年升3倍

自上海迪士尼宣佈落戶之後，川沙板塊內房價7年內漲了3倍，2009年川沙板塊的成交均價尚在1萬元出頭，當時正值上海迪士尼宣佈正式落戶。

此後的2010年至今，該板塊的房價像坐着火箭似的一路升，目前當地房價已經逼近3萬元，即使是如此高價，許多售樓處顯眼位置的銷控板上，還貼滿了售罄的醒目標識。

不少購房者認為，迪斯尼開園會帶動人氣，一旦搬至此處的人群多起來，房價還會水漲船高。還有人指，隨着迪斯尼開園還有配套軌交的開通，地鐵上蓋樓盤也會有新一波漲勢。

中原地產迪士尼分行經理表示，近幾年房企在當地紛紛高價拿地，不少樓板價就達近2萬元，目前3萬行情尚屬開園前價格，真的開出來之後，可能會有一波非常不錯的成交。而那些開園之後銷售的樓盤將有可能售價在3萬5以上，甚至接近4萬元。

# 浙江擬設5億元風險基金

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道) 互聯網金融由於進入門檻低，監管不完善，問題平台時有爆發。為了保障投資者利益，由浙江省投融資協會牽頭的浙江省互聯網金融委員會近日正式成立，該協會將設立5億元(人民幣，下同)風險保障基金，為P2P等互聯網金融平台提供流動性支持。

成立儀式上，來自綜合金融服務、第三方支付、P2P網貸等領域的多家成員單位共同簽署了《行業自律公約》。浙江省投融資協會執行會長章建新表示，互聯網金融委員會將推動行業自律，建立互聯網金融自律及監督機制，引導委員

單位加強內控建設等。

據介紹，該互聯網金融委員會未來將與頂級金融機構合作，通過在線監測制定企業評價體系、建立互聯網金融平台風險保障基金等措施，制定行業的自律公約，保障企業持續健康發展。

「委員會成立後，會留有補備金支持，能很好地減少『跑路』、擠兌等現象的發生，有助於提高互聯網金融平台的安全性。此外，我們還將利用浙江省投融資協會原有的基礎，提供正規合法的風控與法律支持，日後給遇到困難的企業提供實質幫助。」浙江省互聯網金融委員會執行會長周志剛說。

# 「小靈通」明起「退休」



輻射低、待機長但功能少的小靈通手機。 網上圖片

香港文匯報訊(記者 達明 天津報道) 天津聯通公司對外發佈，小靈通網絡將於2月1日0:00起停止服務和收費。由於天津是小靈通業務最後一批退市的省市，意味着從下月起，這項曾擁有一億客戶的電話業務將在中國大陸銷聲匿跡。據介紹，從2011年起，天津聯通推出了「靈通升級」服務，2月1日小靈通停止服務後，未能及時升級的小靈通用戶仍可辦理升級轉網。

入市初期，小靈通憑借「兩低一長」(資費低、輻射低及待機時間長)等優勢而風靡一時。至2006年10月，內地小靈通用戶達到9,341萬，海外用戶超過700萬，全球範圍內用戶突破一億。但功能少、覆蓋差、不能漫遊等「先天不足」注定了它不能長久。在經歷了短暫的輝煌時刻後，小靈通便開始遭受連番打擊，業務量一路下滑。2008年10月，工信部宣布，小靈通所用的電信頻段今後將用於TD-SCDMA的使用;2009年1月，小靈通運營商之一中國聯通將小靈通列入貶值資產;2010年，小靈通確認將於2011年1月1日起退市，為通訊新寵3G讓路。